

前四十年照顾脑瘫妹妹 年过花甲护理九旬妈妈

冯芳英说:只要亲人感到幸福,我就是快乐的



今年62岁的冯芳英是常州一名普通的退休女工。人生的前四十年,她将自己奉献给了先天残疾的妹妹;人到中年,她又拖着“帕金森综合征”的身躯,照顾晚年中风的母亲,让90多岁的老人享受着天伦之乐。

在一个个平凡的日子里,冯芳英默默地将全部的爱倾注给了家人,她说:“只要他们是幸福的,我就是快乐的。”

周小莉 葛小林 文/摄



62岁的冯芳英照顾94岁的妈妈

从小分担母亲的苦

冯芳英的母亲生了四个女儿,冯芳英是老三。姐姐们相继出嫁后,当时才10岁的冯芳英就开始帮着母亲料理起家务,而先天性残疾的妹妹,也是她一手照料。在母亲看来,瘦弱的冯芳英从那时候开始就当家了。

冯芳英妹妹先天性脑瘫,只能躺着、坐着,不能走路。从刚懂事起,冯芳英就主动承担起照料妹妹日常生活的担子。早上给妹妹穿衣服,帮助妹妹起床,帮助妹妹洗澡,晚上照顾妹妹入睡等等,就这样一天天照料着,冯芳英一干就是40年。

“她其实是做了我应该做的事情啊”,今年94岁的徐林娣抓着冯芳英的手,望着冯芳英说,“多亏了她,一直照顾妹妹,直到妹妹去世。”

记者了解到,当年为了照顾妹妹,冯芳英的婚姻一拖再拖,成了大龄姑娘后才经人介绍认识了跑船运的万五喜。她把婚房设在妹妹房间隔壁,为了照顾妹妹,一夜要起来好几次。看到妻子这么辛苦,万五喜专门设计了一个用绳子连接着妹妹卧

室的铃铛。妹妹夜里只要有需要,拉一下绳子,冯芳英就能知道。

要给母亲安稳的晚年

2007年,55岁的冯芳英被检查出得了“帕金森综合征”。在丈夫与儿子的精心护理下,她的病情一度好转。

然而,2011年5月,即将迎来九十大寿的母亲突发中风,虽然两个姐姐商量着要轮流接母亲过去照顾,但冯芳英没有同意。她觉得母亲习惯了己多年的照顾,虽然自己现在有病,可这几年还算稳定,于是她一如既往地继续承担起照顾老母亲的责任。

为了方便照顾母亲,她在老人的床前支起一个小床,每天为老人洗衣、喂饭、擦身子、端尿盆,3年多来,冯芳英没说过一次累。空下来的时

候,她就会给母亲进行按摩、揉腿。

日夜操劳,让冯芳英原本已经好转的病症又加重了,儿子和老伴看在眼里,疼在心里。可冯芳英总是说:“照顾母亲是做女儿应做的事情!”94岁的母亲在她的悉心照料下,精神状态和身体状态都还不错。

冯芳英告诉记者,不管是当初无怨无悔照顾妹妹,还是现在义不容辞照顾妈妈,她并不觉得苦,尽自己最大的努力守护亲人,让他们能感受到幸福,那自己就是快乐的。



兽医站站长与员工合谋 将病死猪卖给贩子牟利

金坛法院昨举行食品安全案件专题发布会,公布10起典型案例

身为畜牧兽医站的站长,竟然和手下合谋将病死猪卖给猪贩子。昨天,金坛市法院举行了以“维护舌尖上的安全”为主题食品安全案件办理新闻发布会,发布了该院审理的10起涉及食品安全的违法典型案例,包括毒豆芽、有毒鸡血块等,其中包括兽医站站长卖病死猪肉给猪贩子等案件尚属首次披露。

陈德严 刘国庆

兽医站站长卖病死猪

2012年,金坛市检察院接到群众举报称,金坛市尧塘镇畜牧兽医站原站长王某指使员工,将从当地养殖户手中收来的病死母猪出售给猪贩子赚钱。接到举报信后,相关部

门立即对王某等4人进行调查。

经查,从2008年1月至7月,王某在担任金坛市尧塘镇畜牧兽医站站长期间,与手下3名员工事先共谋,在监督养殖户对病死老母猪进行无害化处理过程中,以需要对死猪进行集中无害化处理为由,将死猪从养殖户手里收集,先后将70多头病死猪出售给猪贩子,非法获利1万余元。经调查,这些死猪大多流向金坛本地及山东等地的个体食品加工厂,加工成肉食品,流入市场,造成恶劣社会影响。

金坛法院审理后判处王某有期徒刑8个月,缓刑1年,其余三人分别被判处拘役5个月,缓刑8个月。

今年审了十件食品安全案

金坛一家老农贸市场有两家鸡血加工点,一段时间内每天清晨都有大量新鲜鸡血块供应,很受消费者欢迎。然而,去年8月12日,金坛

警方会同质监部门突击检查却发现,加工点老板鲁某等人,用甲醛溶液混合清水浸泡鸡血块,以延长鸡血块的保鲜时间。

金坛法院审理查明,鲁某等人生产、销售用甲醛溶液浸泡的鸡血块3780公斤,并销往菜市场、火锅店等地。鲁某等人均被判刑并处罚金。

另外,今年5月至7月间,王某、于某在加工猪头肉时添加中粗盐、工业原盐。今年7月被查获,金坛警方从他们的卤制品加工部中查获工业原盐14袋、中粗盐1袋、疑似工业原盐晶状物61.7公斤、腌制猪头肉共2359.9公斤。

昨天,金坛法院还公布了几起假烟假酒案和毒豆芽案件。在新闻发布会上,金坛市法院有关负责人介绍,近两年来,金坛法院共审理了15件与食品安全相关的案件,其中去年5件,今年10件,从犯罪案件数和犯罪人数上,都有大幅度增长。

韩国回来,别带香蕉牛奶了

首尔航班开通两周,常州机场已截获94瓶

11月20日,常州开通直飞韩国首尔的航班,随之也迎来大批赴韩旅客。航班开通2周以来,香蕉牛奶却意外成为机场被截获的“主角”。据常州检验检疫局统计,在近2周查验中累计查获并没收香蕉牛奶共计94瓶、26.23公斤,截获的香蕉牛奶将定期进行销毁。

“韩国返回的航班旅客携带物中,几乎每天都能检出香蕉牛奶。”常州检验检疫局工作人员说。为何香蕉牛奶如此受欢迎?原来香蕉牛奶是韩国便利店里最畅销的饮品,已经连续4年问鼎饮品消费榜榜

首,因此成为外国游客到韩国必喝的一款饮品。然而,根据《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》规定,具有繁殖能力的植物材料和奶制品是禁止入境的。

“截至12月4日,机场旅客携带物查验共截留包括水果、乳制品、蛋类等违禁物品总计126批、75.906公斤,其中来自中国香港的水果占近70%,来自韩国的乳制品及其他物品占约30%。”常州检验检疫局相关负责人介绍说。

陈福龙 鲁亚萍 刘国庆

为什么服药后,感冒越来越重

医生:风寒感冒者不能吃风热感冒药

最近天气变化较大,常州市中医医院儿科、呼吸科的上呼吸道感染病人比平时增加了三成,其中很多人因没时间去医院而自行用药,由于用药不当导致病情加重,最后不得不上医院就诊。

5岁的玲玲揉着红红的小鼻子来到了常州市中医医院儿科诊室,据了解,五天前玲玲就开始有轻微感冒症状,妈妈自己去药店买了感冒药,可服了几天药,玲玲的感冒不但不见好,反而越来越严重。

对此,儿科主任王乐平解释说,有些感冒药有清热解毒凉血的作用,适用于重症风热型感冒,而现在这个季节大多数是受了凉引

起的风寒感冒,需要用疏散散寒的药,用了相反的药易使症状加重,病程延长。

呼吸科主任中医师王彩华每天也会碰到因自行用药引起病症加重的病人,有些病人早期因感冒咳嗽,就自行服用止咳糖浆,谁知几天下来,越咳越厉害,赶紧到医院找医生。

另外,很多人存在一个误区,以为吃了中药不能吃萝卜。其实不然,只有服用含人参等滋补类的中药时需忌吃萝卜,服用理气化痰类的中药无需忌口,相反还鼓励多吃萝卜、马蹄和梨,但肠胃虚寒、拉肚的孩子不建议吃梨。周姝 陆文杰

只因睡觉被打扰,他竟杀死两人

山东警方提供线索,3年前积案告破

2011年10月12日,一位绿化养护工在312国道常州牛塘段的绿化带中发现两具已经腐烂的男女尸体,后经警方证实系命案,在常州打工的一对男女被乱刀刺死。昨天,常州公安局刑警支队通报,这起3年前的积案告破,凶手是一名身负多起血案的山东籍男子,凶手杀人的动机仅仅是因为这对男女影响了他的睡觉。

2011年10月12日15时51分,常州警方接到一绿化养护工报警,312国道北侧绿化带中有两具尸体,经查死者为安徽人朱某和江苏省泗阳县人陈某。两人于当年10月7日晚失去音讯,经勘验系他杀,且两人的部分随身物品被劫。接报后,常州警方成立专案组,两年多以来一直没有放弃对该案的侦查,但一直未能有有价值线索。

今年3月5日14时许,常州市局刑警支队接到山东蓬莱警方线索称:37岁的在押人员王某很可能在2011年下半年逃亡途中,在

上海至南京的国道边上,曾经杀死过一男一女。

山东蓬莱市人王某是一名身负多起血案的在押人员。2006年至2011年间,他在山东老家先后杀害了自己后妈、后妈的儿子、女儿、表弟、继父,身背5条人命,长期在外逃亡。

接到线索后,刑警支队专案人员立即前往山东。经过10余小时的斗智斗勇、政策攻心,王某最终交代:他在2011年杀人之后逃窜于皖、苏、沪一带,由于怕暴露身份,他扮成流浪汉,饿了在垃圾桶中寻点吃的,困了就随意在路口、绿化带中睡一觉。

2011年10月初一天晚上11点左右,王某在312国道绿化带睡觉时,看见一男一女在附近十几米的地方幽会,王某觉得这对男女打搅到了他,也担心他们发现其踪迹后会报警,于是持随身携带的尖刀将该男女分别刺死,并当场劫走现金2000余元。

荆轩 葛小林

高校实验室爆炸 没有人员伤亡

12月4日中午11点05分,常州工程职业技术学院内的一间实验室突然发生爆炸,所幸未造成人员伤亡,现场也无明火。

据了解,发生爆炸的实验室位于学校合一楼6楼,当天一名值班人员在实验室做实验,临近中午该工作人员关闭仪器后离开实验室,随后发生了爆炸。“当时现场没有学生和工作人员,所以没有人员伤亡。”现场一名老师说。事后查明,爆炸物为实验室内10升玻璃瓶中正在进行蒸馏的氯代叔丁烷,仪器

关闭后仍有较高余温,化学反应过程中突然发生爆炸。

昨天下午,现代快报记者在爆炸现场看到,发生爆炸的实验室主要存放了几张化学实验操作台,爆炸发生后现场一片狼藉,玻璃震碎一地,天花板也掉落下来,教室门窗、桌椅均有损坏,部分窗户已用蓝色的塑料篷布遮挡起来。与实验室相隔一条走廊的楼道玻璃大门也已经被震碎一扇。

目前,公安、消防及学校相关职能部门已介入调查。 陆文杰